

северо-запад



Места для дошколят В НАО полностью решен вопрос детсадов для малышей от 3 до 7 лет

ОБ ЭТОМ сообщила заместитель губернатора Ненецкого автономного округа Галина Медведева. Тем не менее остаются проблемы с младшими дошколятами — от 1,5 до 3 лет. Это особенно актуально для Нарьян-Мара. Сейчас проблема решается путем ежемесячных соцвыплат родителям, чьим детям не нашлось места в детсаду. Кроме того, к сентябрю этого года ожидается открытие детского сада на Заводской улице на 220 мест и в поселке Усть-Кара на 80 мест.

СТОП-КАДР



В Санкт-Петербурге на Финляндском вокзале прошел Парад паровозов. Туда прибыли четыре ретропаровоза: «Овечка» ОВ-324, которому исполнилось уже 115 лет, Эу 683-32, бывший главной тяговой силой в годы Великой Отечественной войны, а также С0 17-2359 и Л-5248, ходившие по железным дорогам страны в послевоенные годы.

Квартир нет Главу Великого Новгорода заподозрили в нарушении прав сирот на жилье

ГРОМКОЕ ДЕЛО

Ульяна Вылегжанина,
Великий Новгород

Скандал, связанный с социальным жильем, разгорелся в Великом Новгороде. Следственное управление заподозрило главу города Юрия Бобрышева в нарушении прав сирот и возбудило уголовное дело по статье «Неисполнение решения суда». Но вскоре региональная прокуратура постановление следователей отменила.

Мэр длительное время игнорировал решения Новгородского районного суда, согласно которым администрация города должна была предоставить квартиры детям-сиротам, сообщают в Следственном комитете России. Нехватка денег в данном случае не может быть оправданием: региональный бюджет выделил Великому Новгороду на эти цели 32 миллиона рублей.

— Имея реальную возможность для исполнения судебных решений, Бобрышев должным мер не принял, — отметил руководитель управления взаимодействия со средствами массовой информации СК РФ Влади-

мир Маркин. — Выделенные средства на покупку жилья были перераспределены в пользу иных муниципальных образований Новгородской области.

Юрий Бобрышев с претензиями следователей не согласился. По его словам, мэрия не использовала областные деньги по объективным причинам. Вначале администрация Новгорода пыталась получить разрешение на покупку пустующих квартир в пос-

Большинство новгородских сирот-очередников — из поселков области

троенном для военнослужащих доме на Большой Санкт-Петербургской улице. Но из-за бюрократических проволочек передать военное жилье сиротам не удалось, и мэрия заключила муниципальный контракт на строительство 107-квартирного дома. Большую часть квадратных метров в этом здании должны были получить дети, оставшиеся без попечения родителей.

— Но правительство области после многочисленных заседаний приняло решение: возводить дом не надо, давайте покупать жилье у новгородских застройщиков, — комментирует ситуацию Юрий Бобрышев. — Муниципальный контракт расторгли. Затем компании, которые обещали продать жилье, сообщили, что не смогут предоставить нам необходимое количество квартир.

Проблем городским властям добавил областной закон, кото-

рый в течение нескольких лет разрешал новгородским сиротам вставать в жилищную очередь в любом населенном пункте региона. Документ приняли в конце 2009 года и отменили в конце 2013-го. За это время многие выпускники детских домов из глубинки пожелали жить в Великом Новгороде. Сейчас здесь состоят на учете около 280 детей-сирот, которые нуждаются в улучшении жилищных условий. Из них около 200 человек — жители области.

Сотрудники областной прокуратуры выяли доводам мэра и приняли во внимание его попытку передать сиротам пустующие квартиры в доме для военнослужащих. Еще одним фактором стало отсутствие письменных предупреждений Юрия Бобрышева об уголовной ответственности. Оценив все «за» и «против», прокуроры отменили постановление следователей о возбуждении уголовного дела.

Впрочем, представители следственного управления с отменой уголовного дела не согласились и направили в адрес прокуратуры соответствующее ходатайство. Попадет ли мэр Великого Новгорода под следствие вновь, станет известно в ближайшее время.

А пока идет разбирательство, жилищный вопрос новгородских сирот остается нерешенным.

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Недавно администрация Великого Новгорода все же получила от федеральных властей разрешение на покупку квартир в доме для военнослужащих. В ближайшее время жилье на Большой Санкт-Петербургской улице получат 48 сирот.

Найти могилу деда

ПАМЯТЬ

В Ленинградской области создали единую онлайн-базу воинских захоронений.

Здесь сосредоточены данные о находящихся на территории региона могилах солдат, партизан, подпольщиков и узников нацистских концлагерей. Это стало результатом большой совместной работы поисковиков, активистов-общественников и властей.

— Всего выявлено 785 захоронений времен Великой Отечественной, 570 из них паспортизировано, — уточняет представитель правительства Ленобласти Ирина Матвиенко. — Из 369 тысяч захороненных 265 тысяч имен известны, остальные пока остаются безымянными, но в ходе работы цифры меняются ежедневно. 16,5 тысячи выявленных имен погибших воинов

ждут внесения на мемориальные таблички.

База воинских захоронений пока представлена в не очень удобном виде, но и сейчас она дает возможность поиска погибших с привязкой к населенному пункту, району или по Ленинградской области в целом. Изучить опубликованные списки может любой желающий. Власть обещают в скором времени привести систему к единому формату с удобным поисковым механизмом.

Людмила Гализова,
Ленинградская область



Единая база воинских захоронений Ленинградской области размещена на сайте msu.lenobl.ru в разделе «Воинские захоронения».

Не привлекая внимание

ПРОДОЛЖЕНИЕ ТЕМЫ

Мурманский СПИД-центр переехал на северную окраину. ВИЧ-инфицированных принимают в отдельном крыле здания бывшего областного кожнодиспансера. Теперь это называется региональным центром специализированных видов медпомощи.

Переезд в Заполярье обсуждали с тревогой («РГ» писала об этом в № 6852 от 22 января 2015 года), а местные парламентарии пытались его предотвратить. Одно из главных опасений — пациенты не будут добираться так далеко и махнут рукой на свое здоровье. Но в отдаленности есть свои преимущества, уверен врач центра Аркадий Амосов.

Прежде ВИЧ-инфицированные проходили лечение в медучреждении на Траловой улице, почти в центре Мурманска. Будучи на виду, пациенты испытывали неудобство. Теперь эта проблема снята.

В новом медкомплексе к пациентам относятся со всей возможной деликатностью. В регистратуре, чтобы не привлекать излишнего внимания, носителям ВИЧ будут выдавать номер-

ки на прием к врачу-инфекционисту. В его консультациях нуждаются и те, кто приходит на прием к неврологу, дерматологу, гинекологу. Здесь также выделена площадь под аптеку для ВИЧ-инфицированных, которую обещают обеспечить бесплатными медикаментами. Кстати, анализы на СПИД по-прежнему будут делать бесплатно. Раньше ходили слухи, что за это придется платить.

По словам заместителя главного врача центра Наталии Салиевой, в Мурманской области на учете сейчас состоят 2,5 тысячи ВИЧ-инфицированных, из которых лишь 40 процентов можно отнести к «асоциальным элементам». Остальные — вполне состоявшиеся люди, с солидным положением в обществе и благополучными семьями.

Светлана Кузнецова,
Мурманск

КОНТАКТ

Мурманский областной центр специализированных видов медицинской помощи: Мурманск, улица Лобова, 10, тел.: (8152) 22-50-08, 22-56-67, 22-88-22.

Школа шаговой доступности

МЕСТНЫЕ ЗАКОНЫ

Приоритет при записи в конкретную школу получают дети, живущие рядом с учебным заведением. Соответствующие поправки к городскому закону об образовании одобрили депутаты петербургского Заксобрания.

Сейчас в Петербурге действует закрепление только по районам. Но их территории огромны, в каждом проживают сотни тысяч человек. И при отсутствии мест в школе по соседству многие дети вынуждены ездить на учебу в школы, расположенные в нескольких остановках от дома.

Именно поэтому каждый год запись детей в первый класс превращается в настоящее испытание

ние. В этом году родители сутками дежурили у МФЦ, поскольку сайт электронной регистрации рухнул, не выдержав наплыва посетителей. В комитете по образованию, проанализировав запросы, сделали вывод, что большинство петербуржцев хотели записать детей именно в школу рядом с домом, вне зависимости от ее статуса и популярности.

Инициаторы нововведения полагают, что от новых правил выиграет большинство петербуржцев. В то же время не исключено, что поступить в элитные гимназии или лицей для ребят, живущих на окраинах города, станет теперь на порядок сложнее.

Вера Черенева,
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

ЦИФРА

181

МИЛЛИОН

рублей запланирован в бюджете Новгородской области 2015 года на обеспечение жильем детей-сирот.